
Referat af møde i Stryregruppen for Nordfyns Hjortelaug, møde d. 2. 

oktober 2023 i klubhuset, Særslev. 

 

Deltagere Morten.  Erik, Carsten A, Ole, Lars, Han Kristian og Allan. 

Afbud fra Carsten H. 

 

Mødet startede med konstitution i Styregruppen, Formand Hans Kristian, Kassere Erik, Referent 

Allan, Webmaster Carsten A. 

 

Der var drøftelser om seneste Årsmøde i Nordfyns Hjortelaug men også hvad der passerede på den 

Regionale Hjortevildtgruppes Årsmøde i august, i hvilken gruppe Carsten A er repræsentant for 

jægerne 

Carsten kunne fortælle at Gruppen har fået ny formand, ny formand er Christian Ahlefeldt Laurvig. 

Det samlede referat fra dette årsmøde findes på Hjortevildtgruppens hjemmeside. 

Fra referatet kunne fremhæves, at efter vildudbytte statistikken så er der sket en markant stigning i 

afskydningen af dåvildt på Fyn og det må desværre konstateres, at fordelingen i de afskudte dyr 

fortsat er meget skæv, der skydes alt for mange hjorte. 

Der er også skæv afskydning blandt voksne dyr og kalve. 

Styregruppe diskuterede igen vores holdning i Hjortelauget og som vi anbefaler at jægerne følger: 

Skyd ikke Spidshjort, lad dem over øre højde gå. han bliver større efter nogle år. 

Skyd kun dårlige mellem hjorte. 

Der skal ca. 7 hjorte til at lave en god fuldskuffel  

Skyd kalv før Då 

Begræns afskydningen af Hjorte og skyd gerne ikke mere end 1 hjort på ejendom, 

 ( de mindre ejendomme).  

 

Der skal nu fra de Regionale Hjortevildgrupper indgives indstilling til Vildtforvaltningsrådet for nye 

jagttider, for Fyn gælder det en evt ændring af jagttiden for Då og kalv men hvor jagttiden for Hjort 

lige nu ikke kan ændres. 

Nordfyns Hjortelaugs holdning er at vi skal beholde nuværende jagttid. 



Fra Årsmødet i Regionale hjortevildtgruppe var der indlæg vedrørende Kronvildt på Fyn og evt 

jagttid på dette. Vores holdning hertil er, at vi koncentrere os om Dåvildt og måtte der være 

Kronvildt ja så er det ikke omfattet af vores Kommissorium. 

Erik kunne fortælle, at der i kassen var en beholdning på kr. 1.700, specielt Erik sælger stadig 

støttebeviser så vi kan få suppleret beholdningen. 

 

Medlemmer af Styregruppen havde fra forskellige modtaget oplysninger/ foto af afskudte hjorte 

rundt i vores område og der var skudt flotte hjorte. 

Vi gentager vores opfordring om at ALLE der afskyder dåvildt også indberetter 

dette til vores Webmaster/ hjemmesiden, alt der styres af Carsten A. 

Der er absolut vigtigt for den fremtidige forvaltning af hjortevildt, at vi som jægere 

er aktive og deltager i dette så der er et for jægerne rigtigt og oplyst grundlag for 

den fremtidige forvaltning og dermed jagten på dåvildt.  

 

Det blev drøftet at Hjortelaugets grundlag, Stiftelsesdokumentet og Kommissorium nok trænger til 

en modernisering, det blev besluttet at arbejde videre med dette på næste møde og så alt kan 

forelægges og godkendes på Årsmødet 2024. 

 

Næste møde i Styregruppen blev aftalt til 30. november 2023 kl. 19.00 i Otterup 

 

Referent 

 

Allan   


